

НУТЬ К Победе

ОРГАН
МЫСКОВСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО
КОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 28 ОКТЯБРЯ 1939 Г.

Четверг, 25 марта 1976 г.

№ 37 (4228)
Цена 2 коп.

Планы партии выполним!

В партийных организациях города проходят собрания, на которых коммунисты обсуждают итоги XXV съезда КПСС, намечают задачи по выполнению его решений.

В понедельник собрания коммунистов состоялись в Северо-Байдаевском строительном управлении, на колбасной фабрике, в Подобасской территориальной партийной организации, узле связи, техникуме, Мысковском монтажном управлении.

Сегодня мы публикуем отчеты с партийных собраний монтажного управления и СБСУ.

Северо-Байдаевское строительное управление

Здесь состоялось партийное собрание, обсудившее итоги работы XXV съезда КПСС и задачи партийной организации СБСУ. С докладом выступил член бюро горкома КПСС В. Н. Аржаков.

— ХХV съезд, — сказал он, — вызвал у каждого коммуниста, каждого труженика чувство заботы о гордости за Коммунистическую партию, за нашу Родину, за трудовые дела советского народа. Исторические решения съезда навсегда войдут в летопись истории страны. Для их претворения в жизнь потребуется большая, кропотливая работа каждого труженика. Возглавить эту работу должны коммунисты.

Докладчики и выступавшие обратили особое внимание на повышение сознательной дисциплины, улучшение качества и эффективности работы, воспитание у каждого труженика настоящему хозяйственного отношения к делу, к выполнению плана.

Сегодня строители СБСУ работают на важнейшем объекте — Безруковском теплоэнергетическом комбинате. И темпы работ, и качество их, как говорили в выступлениях секретаря партийной организации Р. М. Серова и заместитель начальника управления В. Н. Кузнецова, низки. План строительно-монтажных работ выполнен в январе-феврале всего на 89 про-

центов. Причина — в плохой дисциплине, слабой ответственности отдельных работников за порученное дело, в бесхозяйственности.

— Считаю, — сказал звеньевому по монтажу сборного железобетона В. Н. Амбурову, — что всем нашим рабочим, инженерам и техникам необходимо ответственное отношение к своим обязанностям. Мы дали заявку на металл для сегмента. Но вместо этого получили металл совершение другого стандарта. В результате не добились нужного качества, перерасходовали материал. Государство немало тратит средств на подготовку дипломированных специалистов. И знания, которые они получили, необходимо полностью применять в работе.

Собрание единодушно поддержало установки и выводы ХХV съезда КПСС, внутреннюю и внешнюю политику партии. В принятом постановлении особое внимание коммунисты обратили на безусловное выполнение решений ХХV съезда КПСС и социалистических обязательств на первый год десятой пятилетки, повышение качества работ, укрепление дисциплины. Коммунисты, труженики СБСУ приложат все силы и знания для претворения в жизнь решений ХХV съезда КПСС, выполнения заданий 10-й пятилетки.

В. СТАРШИНОВ.

Мысковское монтажное управление

Состоялось собрание коммунистов управления. С докладом об итогах работы ХХV съезда КПСС и задачах партийной организации выступил член бюро горкома КПСС В. П. Лабин. Собрание единодушно одобрило решения ХХV съезда нашей партии, ее внутреннюю и внешнюю политику.

Понимая задачи коллектива в первом году десятой пятилетки и требования, выдвинутые съездом, одним из основных вопросов коммунисты поставили вопрос о неудовлетворительном качестве заготовок отопления, канализации, поставляемых Новокузнецким заводом монтажных заготовок треста «Запсиантехмонтаж». Об этом говорил бригадир слесарей-сантехников участка № 2 тов. Вахрушев.

Бригадир слесарей участка № 1 Н. В. Алексеенко в своем выступлении затронул вопрос о

повышении квалификации рабочих управления, так как это в конечном итоге оказывается на производительности и качестве выполняемых работ.

Выступающие начальник управления В. И. Авдеенко, заместитель начальника Н. С. Жданов и другие в своих выступлениях говорили о необходимости повышения производительности труда, качества работы, улучшения трудовой и производственной дисциплины, о неиспользованных резервах коллектива. Принято постановление, главное внимание в котором сосредоточено на необходимости улучшения организации труда, качества работ за счет повышения квалификации работающих и организации учебы. Коммунисты высказали ряд серьезных замечаний генподрядчикам по подготовке объектов к монтажу.

В. ПАВЛОВ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указом Президиума Верховного Совета СССР за успехи в выполнении заданий девятого пятилетнего плана и принятых социалистических обязательств орденами и медалями СССР награждены следующие работники мысковских предприятий Министерства мясной и молочной промышленности и Министерства пищевой промышленности СССР:

Орденом Октябрьской Революции — Миненков Роман Филиппович, директор Мысковского молочного завода.

Медалью «За трудовую доблесть» — Кириллова Вера Михайловна, рабочая молочного завода.

Медалью «За трудовое отличие» — Зорина Валентина Афанасьевна, кондитер Мысковского хлебокомбината.



В газете сообщалось об успехах бригады кондитеров из Мысковского хлебокомбината, возглавляемой Валентиной Афанасьевной Зориной. Задание девятой пятилетки этот дружный коллектив выполнил досрочно, в августе 1975 года.

А недавно товарищи по работе поздравили Валентину Афанасьевну. За успехи, достигнутые в выполнении задания 9-й пятилетки, Указом Президиума Верховного Совета СССР она награждена медалью «За трудовое отличие».

На снимке: Валентина Афанасьевна Зорина.

ПО СОЮЗНЫМ РЕСПУБЛИКАМ

РСФСР

Завершен монтаж статора второго гидроагрегата Зейской ГЭС. Работы выполнены почти в полтора раза быстрее намеченного срока.

Воздушевленные решениями ХХV съезда КПСС, десятки бригад «ЗеяГЭСстрой» включились в социалистическое соревнование за досрочный пуск второго гидроагрегата станции: его намечено поставить под промышленную нагрузку уже во втором квартале.

Первенец Дальневосточной гидроэнергетики еще строится, но он уже передал эстафету трудовых дел новой, более мощной гидростанции — на реке Бурея. На берегах этого могучего притока Амура высадился первый десант строителей. Свыше 12 миллиардов киловатт-часов электроэнергии будут давать ежегодно для развивающихся промышленных центров и сельскохозяйственных районов Дальнего Востока два этих энергетических гиганта.

УКРАИНА

10 тысяч тракторов будут вести весной полевые работы на Харьковщине. Все они поставлены на линейку готовности. Полностью отремонтированы также почвообрабатывающие и посевные орудия. На технику выданы гарантийные талоны.

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

ПОЧИН ПОДДЕРЖАН

Позавчера во Дворце культуры имени Горького состоялось общестанционное партийное собрание коллектива Томусинской ГРЭС. Коммунисты электростанции обсудили итоги работы ХХV съезда КПСС и задачи партийной организации в свете решений ХХV съезда КПСС.

Здесь же, на собрании, коммунисты поддержали патриотическую инициативу москвичей — провести 17 апреля коммунистический субботник, посвященный 106-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, и в постановлении партсобрания призвали энергетиков Томусы всем, как один, выйти на субботник.

2000 ТОНН УГЛЕЯ СВЕРХ ПЛАНА

Патриотический почин московских тружеников о проведении 17 апреля коммунистического субботника в честь 106-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина был горячо поддержан открытием разреза «Сибиргинский». Горняки провели на участках собрания. Был создан штаб субботника, председателем которого стал заместитель директора по производству Е. А. Городнев.

В «красную субботу» 580 сибиргинцев займет свои рабочие места. Следуя лучшим традициям стахановского движения, этот день открыт

чики решили отметить высокопроизводительным, ударным трудом. Будет отгружено на автомашины 15 тысяч кубометров вскрыши. Сверх плана горняки выдадут на угольные склады 2 тысячи тонн угля. В этот знаменательный день выдадут промышленной продукции сибиргинцы на 21 тысячу рублей и в фонд 10-й пятилетки перечислят полторы тысячи рублей.

ЗАДАНИЯ ВЫДАНЫ

В строительном управлении Томусинской ГРЭС создана комиссия по подготовке к проведению 17 апреля «красной субботы». В ее состав вошли семь технических специалистов строй управления во главе с его начальником А. Е. Шишкиным.

Первым делом комиссия выдала на участки задания по подсчету объемов предстоящих работ. По выполнению этих заданий будут разработаны конкретные мероприятия по проведению субботника.

ИДЕТ ПОДГОТОВКА

На состоявшемся недавно собрании коммунистов завода железобетонных конструкций была горячо поддержана и одобрена инициатива москвичей о проведении 17 апреля ленинского субботника. Создан штаб по подготовке и проведению субботника во главе с директором завода А. А. Архиповым, определя-

ется фронт работ. Часть рабочих в день «красной субботы» будет занята на производстве, причем многие решат трудиться на сэкономленных материалах. Остальные, в том числе инженеры, техники, служащие, займутся благоустройством, очисткой от снега территории. Вместе с коллективом предприятия на субботник выйдут учащиеся подшефной второй школы.

ФРОНТ РАБОТ ОПРЕДЕЛЕН

С большим одобрением встретили рабочие, инженерно-технические работники и служащие горэлектросети москвичей по проведению 17 апреля коммунистического субботника, посвященного 106-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

— В коллективе состоялось собрание, — рассказал секретарь партийной организации горэлектросети тов. Бондаренко. — Все участники его единодушно высказали мнение: ознаменовать субботник наивысшей производительностью труда. Разработаны мероприятия. 17 апреля весь коллектив выйдет на субботник. В этот день будем вести работы на полигоне по изготовлению опор линий электропередач. В настоящее время готовятся рабочие места, инструменты.

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА — РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВИЮ

Как сообщалось в нашей газете, состоявшемся собрание активов городской партийной организации обсудило итоги XXV съезда КПСС и задачи коммунистов города. С докладом на собрании выступил первый секретарь ГК КПСС тов. А. А. Вайдуров.

— XXV съезд КПСС, его решения восприняты всем советским народом с большим воодушевлением, — говорит докладчик. — Съезд конкретизировал и развел принципиальные установки экономической политики партии в условиях развитого социалистического общества на предстоящее пятилетие и более длительную перспективу. Решения съезда вызвали у всех советских людей чувство великой гордости за ленинскую Коммунистическую партию, за социалистическую Отчизну, за геройские свершения нашего народа. В дни работы съезда во всех трудовых коллективах города царил небывалый творческий подъем. На митингах и собраниях трудящихся выражали свою любовь, безраздельное доверие партии, полное одобрение плодотворной деятельности ее ЦК, Политбюро ЦК во главе с товарищем Л. И. Брежневым.

Затем докладчик говорит о тех достижениях, к которым пришел Советский Союз со временем ХХIV съезда партии в создании материально-технической базы коммунизма, об успехах трудящихся Кузбасса и нашего города в предсъездовском соревновании. Досрочно спрятался с выполнением обязательств в честь съезда коллектив ЦОФ «Сибирь», реализовавший сверх плана продукции на 688 тысяч рублей и удостоенный части рапортовать съезду партии о своих трудовых достижениях. Значительно перевыполнили планы и обязательства по производству и реализации продукции коллективы Усть-Мрасской лесоперевалочной базы, Мысковского горнолаза, Мысковского завода строительных материалов и другие предприятия.

В ответ на решения съезда сейчас повсеместно берутся повышенные обязательства по досрочному выполнению планов пятилетки, повышению эффективности производства и качества продукции. Коллектив ГРЭС, например, взял на себя обязательство повысить качество ремонта энергетического оборудования, добиваться улучшения всей работы. Коллектив ЦОФ «Сибирь» решил сверх плана переработать почти миллион тонн угля, перекрыть проектную мощность на 600 тысяч тонн.

В авангарде идут победители социалистического соревнования

завершающего года девятой пятилетки, награжденные обкомом КПСС, облисполкомом, обсовпрофом, обкомом комсомола, горкомом КПСС и горисполкомом Красными знаменами, дипломами, памятными знаками и вымпелами. Это коллективы Томусинской ГРЭС, ЦОФ «Сибирь», МЭМЗа, разреза «Сибиргинский», смены тов. Волкова с ЦОФ, цеха древесной муки с ЛПБ, бригады экскаватористов тов. Шатунова с Сибири, цеха металлоконструкций с ЗЖБК и другие.

Огромное завоеванием социализма является то, что в нашей стране складывается единый для всех социальных слоев образ жизни, который впитал все лучшее, что выработано трудящимися за долгие годы борьбы за социализм и коммунизм, и представляет собою все формы жизнедеятельности людей, сложившиеся в нашем обществе.

Определяющим элементом его является труд, его организация и условия труда. За годы Советской власти осуществлена большая программа улучшения условий труда и быта. На предприятиях нашего города разрабатываются комплексные планы социально-экономического и культурного развития трудовых коллективов, в которых предусматривается дальнейшая механизация труда, замена старого оборудования новым, устранение загазованности, шума.

Вторую не менее важную сторону образа жизни составляет быт наших людей. Именно в этой сфере социальной жизни человек удовлетворяет свои материальные и духовные потребности. Из года в год улучшаются жилищные условия трудящихся. Только за прошлую пятилетку в городе введено более 100.000 квадратных метров благоустроенного жилья, выполнены значительные работы по благоустройству.

Важным фактором повышения жизненного уровня является систематический рост среднемесячной зарплаты трудящихся, которая к концу пятилетки достигла 154 рублей, что на 8 рублей выше среднемесячной зарплаты по стране.

Растет продажа товаров населению. Если в 1970 году на каждого жителя было продано товаров на 614 рублей, то в последнем году пятилетки уже на 833 рубля.

Решениями ХХV съезда партии намечена большая программа по дальнейшему развитию всех отраслей народного хозяйства, улучшению благосостояния советских людей. За пятилетие будет построено 550 миллионов квадратных метров нового жилья, в том числе в нашем городе 108 тысяч, на 16—18 процентов повысится зарплата рабочих и служа-

щих, на 28—30 процентов возрастут выплаты и льготы за счет общественных фондов потребления.

Городским комитетом партии разработаны и утверждены мероприятия по развитию здравоохранения в городе и строительству детских дошкольных учреждений. За годы пятилетки необходимо ввести в эксплуатацию новые помещения под учреждения здравоохранения на 400 коек, оснащенные новейшей лечебной и диагностической аппаратурой, построить не менее 10 новых детских комбинатов, причем значительная доля их будет строиться за счет привлечения долевых средств промышленных предприятий и строительных организаций. В городе будут введены в строй две школы на 2.300 мест, сделаны пристройки в школах №№ 3, 7, 9, выделены лучшие помещения для школы работающей молодежи и городского Дома пионеров, построен интернат при школе № 10.

Получит дальнейшее развитие промышленность города. Объем промышленной продукции увеличится к 1980 году до 284 миллионов рублей или на 24 процента. Будет продолжено строительство разреза «Сибиргинский» и мощность его доведена до 4 миллионов тонн угля в год. В текущем году начнется строительство завода объемного домостроения, второй ЦОФ мощностью 10 миллионов тонн переработки угля. Строителям предстоит выполнить большой объем работ на сооружении Безруковского тепличного комбината полезной площадью 100 тысяч квадратных метров, по расширению Мысковской птицефабрики до миллиона кур-несушек.

Успех решения многообразных задач, стоящих перед страной, будет определяться быстрым ростом производительности труда, резким повышением эффективности всего общественного производства. Высокая эффективность — важнейшая составная часть всей нашей экономической стратегии. Вот почему новая пятилетка назана пятилеткой эффективности и качества.

В нашем городе производительность труда за девятую пятилетку выросла на предприятии в конкретные трудовые дела, появляются сверхплановый счет углеобогатителей. За два месяца первого года новой пятилетки коллективом фабрики реализован сверхплановой продукции на 741 тысячу рублей, переработано угля 62 тысячи тонн, выпущено концентратов 52 тысячи тонн, снижена зольность на 0,7 процента.

О том, с каким большим удовлетворением восприняли электромонтажники Томусинского участка решения ХХV съезда КПСС, рассказал на собрании токарь Ю. А. Мельников. На

ла: в Мысковском стройуправлении 98 процентов, стройуправлении ГРЭС 122,8 процента, СБСУ — 72,1 процента, МРСУ — 157,2 процента, ММУ — 141 процент к уровню 1970 года. В целом по городу производительность выросла за пятилетие на 46 процентов.

Если учесть, что съездом перед строителями поставлена задача весь прирост строительно-монтажных работ обеспечить за счет роста производительности труда, то справиться с этой задачей наши строители могут лишь при условии энергичного применения прогрессивных приемов организации труда, совершенствования технологии строительства, внедрения механизации на строительно-монтажных работах.

Решения ХХV съезда — могучий импульс для новых славных свершений. Выполнить эти решения — дело чести каждого коммуниста, каждой партийной организации.

☆☆☆

На собрании актива выступил старший машинист котлотурбинного цеха-100 Томусинской ГРЭС, делегат ХХV съезда КПСС Г. П. Золотухин. Он рассказал о своих впечатлениях о проходившем в Москве форуме коммунистов, о том высоком накале трудовой и политической активности трудящихся Томусинской ГРЭС, которые горячо одобряют задачи, выдвинутые партией на десятую пятилетку, и прилагают все силы для успешного претворения их в жизнь.

В ходе трудовой вахты, в итоге творческих поисков, массового соревнования за досрочное выполнение плановых заданий, за обеспечение надежности работы оборудования, за повышение эффективности и качества всей работы на станции возникают, крепнут, приобретают широкий размах новые ценные почины, полнятся родники народной инициативы.

Бригадир слесарей по ремонту оборудования ЦОФ «Сибирь» Н. И. Наумов на конкретных примерах своего коллектива показал, как патриотические чувства, творческий поиск, вызванные документами съезда, выливаются на предприятии в конкретные трудовые дела, появляются сверхплановый счет углеобогатителей. За два месяца первого года новой пятилетки коллективом фабрики реализован сверхплановой продукции на 741 тысячу рублей, переработано угля 62 тысячи тонн, выпущено концентратов 52 тысячи тонн, снижена зольность на 0,7 процента.

О том, с каким большим удовлетворением восприняли электромонтажники Томусинского участка решения ХХV съезда КПСС, рассказал на собрании токарь Ю. А. Мельников. На

всех прорабских участках, бригадах и в отделах сейчас идет изучение документов съезда, партбюро привлекло к этой работе весь партийный, профсоюзный и комсомольский актив, мастеров, прорабов, политинформаторов и агитаторов.

Заместитель секретаря парторганизации разреза «Сибиргинский» В. Д. Рыков в своем выступлении остановился на перспективах развития предприятия. В нынешней пятилетке разрезу предстоит увеличить добычу угля более чем на 60 процентов, значительно повысить производительность труда и поднять на новую ступень вопросы качества продукции и выполняемых работ. Коллектив беспокоит медленные темпы строительства второй очереди разреза. Уже сегодня предприятию нужен технологический комплекс по переработке и сортировке угля, и оно надеется, что в 1977 году строители сдаут комплекс в эксплуатацию.

Успешное выполнение планов пятилетки, — продолжает тов. Рыков, — во многом определяется результатами нынешнего года. На разрезе и во всех структурных подразделениях разработаны мероприятия и принятые социалистические обязательства по безусловному выполнению программы первого года пятилетки. И, как показывают результаты минувших двух месяцев, они успешно выполняются.

Выступление первого секретаря ГК ВЛКСМ Г. И. Воробьевы было посвящено задачам комсомольских организаций и молодежи в свете решений ХХV съезда партии. Готовясь к Всеобщему комсомольскому съезду, которое пройдет во всех первичных организациях, комсомольцы и молодежь начали разработать своих личных планов на 1976 год. В комсомольских организациях города повсеместно обсуждаются почин аппаратчика производственного объединения «Азот» г. Кемерова Александра Кондратьева работать в 10-й пятилетке под девизом: «К высокому качеству работы — через мастерство, знания, поиск». Он находит поддержку и одобрение.

Председатель городского комитета народного контроля В. П. Лабзин говорил о том, что на предприятиях города имеются большие неиспользованные резервы по экономии энергии, топлива, сырья и материалов. Эти резервы надо поставить на службу пятилетке.

Все выступающие на собрании актива отмечали, что трудящиеся города целиком и полностью одобряют политическую линию и практическую деятельность ЦК КПСС и приложат все силы для успешного претворения в жизнь исторических решений ХХV съезда партии.

● НАШ ГОРОД — НАШ ДОМ

БЛАГОУСТРОЙСТВО — ДЕЛО ВСЕХ

Но постепенно активность стала снижаться. Активисты перестали следить за порядком, забыли свои обязанности. Это случилось потому, что работники коммунальных служб перестали с них спрашивать, пустили дело на самотек. В результате в подъездах и во дворах стало меньше порядка и больше грязи.

И как бы ни старались уборщицы и дворники, одним им порядка должного не поддержать.

Каждая хозяйка содержит свою квартиру чисто. Постоянно моет, подбеливает, подкрашивает, требует чистоты от своих домочадцев. Считается: квартира — это мое. А вот то, что начинается за дверью квартиры —

это уже не мое, это чужое. Здесь можно бросить бумаги, окурок, нечаянно (или нарочно!) поцарапать панель, словом, повести себя не так, как у себя в квартире. Такого равнодушного, обычательского отношения к общественному достоинству — жилью, этих иждивенческих настроений не должно быть среди наших людей! Мы хозяева своего дома, своего города.

Но с чего начать?

Я думаю, для начала надо сбратить общие собрания жильцов. В беседе объясняю, что их долг, долг советских граждан, бережно относиться к общественному имуществу — жилищному фонду. Выбрать домовой комитет, распределить обязан-

ности, наметить, обсудить план работы. Председатели домовых комитетов, старшие подъездов должны быть облечены определенными правами, чтобы они могли спрашивать с жильцов за строгое выполнение правил.

И надо работать, работать всем. Приводить в порядок стены, панели, лестничные площадки, ступеньки, территорию дворов. С наступлением тепла необходимо очистить от мусора подвалы, озеленить дворовые площадки, высадить цветы на балконах. Но самое важное — постоянно следить за порядком. Следить не только домовым активистам, но всем жильцам.

И всем вместе воспитывать детей. Дело в том, что большая

часть беспорядков исходит именно от ребятишек. Они и мусорят, они и царапают стены, и рисуют на них, и пишут на панелях. Поэтому взрослые не только не должны проходить мимо маленьких безобразников, но и воспитывать их личным примером бережного, хозяйственного отношения к общему богатству, как своему имуществу.

Еще хочу сказать о балконах. Ведь посмотрите, на что они похожи в нашем городе! Мало того, что большинство балконов завешано бельем, они еще превращены в кладовки для ненужного домашнего скарба. Что там только не навалено! Конечно, все это никак не уращает наши дома, наш город.

Мы собираемся встречать 20-летие города. Нужно мобилизовать общие усилия, чтобы достойно встретить эту дату.

С. МУЗЛЯЕВА,
пенсионерка.

● К 20-ЛЕТИЮ МЫСКОВ: СТРАНИЧКИ ИСТОРИИ

1. Первые шаги большой стройки

Сегодня мы начинаем публиковать серию рассказов о том, как проектировалась, строилась и как стала работать и работает сейчас на коммунизм Томусинская ГРЭС. Каждый, кто принимал участие в ее строительстве, кто осваивал и доводил до совершенства ее первые и последующие энергоблоки, кому есть что рассказать сегодня о тех, ушедших уже в историю поистине героических днях, может присыпать в редакцию свои рассказы.

На установленной навечно у входа в служебный корпус Томусинской ГРЭС Почетной мемориальной доске среди имен и фамилий лучших из тех, кто создавал и строил электростанцию, написано: «Эбин Освальд Борисович». Это ее главный конструктор, главный инженер проекта. Сейчас его нет в живых, но память о нем навсегда останется здесь, на томусинской земле. «Освальд Борисович», — рассказывает главный инженер Томусинской ГРЭС Виктор Михайлович Иоффе, — был крупным, талантливым инженером и чутким, отзывчивым человеком. Он проектировал и помогал строить электрические станции на Кавказе, Урале, в Западной Сибири, в частности, нашу и Беловскую ГРЭС. За плодотворную творческую работу его благодарили и поздравляли сам народ тяжелой промышленности Серго Орджоникидзе. Эбин не только проектировал электростанции, но и принимал активное участие в их строительстве и освоении, глубоко вникал во все наиболее важные вопросы. Станция уже работала, а он по-прежнему интересовался, как идут у нас дела, изучал опыт зарубежного энергостроительства. Вот и в последнюю нашу встречу, когда я приехал в 1966 году в Ленинград и зашел к нему в институт, он изучал методы строительства топливоподачи крупных зарубежных станций. Для меня лично Освальд Борисович был и остается образцом настоящего инженера-проектировщика».

Итак, с чего же начиналась Томусинская ГРЭС?

А начиналось все с «больных» для всех проектировщиков вопросов: «Где строить новый объект, новую электростанцию, у которой еще даже название нет, какой она должна быть?». И эти вопросы надо было решать в первую очередь. Они и явились главным содержанием той важнейшей и интереснейшей работы, с которой начинается рождение каждого нового промышленного объекта.

Для сооружения тепловой станции нужно было место, в большом количестве обеспеченное водой, расположение возможно ближе к топливным источникам. Поэтому вполне естественно, что взоры изыска-

телей были направлены на левый берег реки Томи — выше города Новокузнецка, где к этому времени уже началась огромная работа по освоению богатейшего Томусинского угольного месторождения.

Но и в этом районе, протяженностью около сотни километров, можно было найти немало разных пунктов, подходящих для площадки будущей ГРЭС. Ее можно было строить и в Атаманово, и в Безруково, и в самих Мысках, на реке Мрас-су и даже выше по течению Томи, в районе Междуреченска.

Летом 1950 года в Кузбасс приехали проектировщики и изыскатели Ленинградского отделения Всесоюзного института «Теплозаводстройпроект», где работал Освальд Борисович Эбин. Они тщательно обследовали весь район и пришли к единодушному выводу, что район Безруково наиболее благоприятен и выгоден для сооружения ГРЭС.

И действительно, Безруковская площадка находится рядом с железной и автомобильной дорогами. Она не затапливается во время бурных весенних паводков и обеспечена электроэнергией от идущей мимо мощной линии электропередачи. Выгодным являлось и то, что в районах площадки и прибрежных местах имелись богатые песчаногравийные залежи и месторождения бутового камня.

Все это было достаточно заманчиво. Дополнительным важным преимуществом Безруковской площадки оказалось еще одно обстоятельство. Здесь, на Томи, была так называемая Водолина протока, которая позволяла подать воду почти к главному корпусу (несмотря на то, что электростанция от реки расположена далеко), что обещало большую экономию на перекачке воды.

Итак, строительные условия благоприятны: угля много и он близок (всего в сорока-пятидесяти километрах), дебит воды в Томи велик. Все это позволяло сооружать здесь тепловую электростанцию не только по тому времени большой, но и сверхбольшой мощности. С этим мнением согласились работники всех учреждений, которые рассматривали проект новой станции, проект Эбина. Безруковский вариант был одобрен итвержден Советом Министров Союза ССР.

А вот с названием ГРЭС не повезло. Почему-то назвали ее Томусинская, видимо, из-за местности, расположенной между Томью и Усой. Но ведь Усато от нас на десятки километров отстоит. Коль построена она на Мысковской земле, то и должна она называться Мысковской.

А. ПРИТОМСКИЙ.



Галина Трофимовна Кириенко, лаборант бактериологической лаборатории Мысковской санитарно-эпидемиологической станции, является специалистом широкого профиля. Знания, полученные Галиной Трофимовой в Прокопьевском медицинском училище, накопленный опыт позволяют ей работать и в биохимической, и в клинической лабораториях. Грамотно и четко исполняет свои обязанности Кириенко. Ей присвоено звание ударника коммунистического труда.

В общественной жизни Галина Трофимовна также впереди. Она неоднократно избиралась членом местного комитета, является председателем комиссии по охране труда. Известна она и как активный донор.

На снимке: Галина Трофимовна Кириенко.

Фото Н. Симонова.

Отчитывается совет молодых специалистов

Недавно на разрезе «Сибиргинский» состоялось отчетно-выборное собрание совета молодых специалистов. С отчетным докладом о работе, проделанной в 1975 году, выступил председатель совета инженер техслужбы Ю. И. Тятышкин.

За прибывающими на разрез в 1974 году молодыми специалистами закреплены опытные инженерно-технические работники. Для них были утверждены программы индивидуальных стажировок. В течение года молодые специалисты, помимо своей основной работы, занимались дополнительно повышением своих производственных знаний согласно индивидуальным программам.

Итогом стажировки явилась аттестация пяти молодых специалистов, а всего их работают на разрезе 17 человек.

В течение 1975 года были повышены в должности 4 молодых специалиста.

Из четырех секций, существовавших при совете молодых специалистов, особенно хорошо работали культурно-массовая и жилищно-бытовая.

Культмассовой секции организовывались вечера отдыха молодых специалистов разреза «Сибиргинский», «Красногорский» и «Междуреченский». Ездили коллективно в цирк и драматический театр г. Новокузнецка, совместно с комсомольцами разреза сходили в турпоход на

Хомутовские пороги и провели другие мероприятия.

Жилищно-бытовой секции была проделана большая работа по выяснению жилищных условий молодых специалистов, проживающих в двух городах и нескольких рабочих поселках. Выходы ее являются решающими при распределении жилой площади среди молодых специалистов. Надо отметить, что администрация разреза принимает во внимание те рекомендации, которые дает совет молодых специалистов.

В 1975 году молодыми специалистами было подано 16 предложений с общим экономическим эффектом 4200 рублей, а всего за годы 9-й пятилетки — 56 предложений с общим экономическим эффектом 42,9 тысячи рублей.

На предприятии выпускается газета «Молодой специалист», в которой всесторонне освещается деятельность инженерно-технических работников.

Был избран новый состав совета, председателем которого остался по-прежнему Ю. И. Тятышкин. Совет наметил ряд задач, успешное выполнение которых явится достойным вкладом молодых специалистов во всеобщую борьбу за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС.

В. НИКОНОВИЧ,
молодой специалист.

ВПЕРЕДИ — ЛЕТНЯЯ СПАРТАКИАДА

Подходит к концу первый весенний месяц, не за горами лето. И уже сейчас городской комитет по физкультуре и спорту совместно с горсоветом спортивного общества «Труд» разработал положение «О проведении летней городской спартакиады 1976 года». Главная цель ее — массовое привлечение трудящихся и учащейся молодежи к регулярным занятиям физкультурой и спортом, сдаче нормативов комплекса ГТО. В программу спартакиады включены легкоатлетическая комбинированная эстафета: поселок Притомский — центр, первенство города по летнему многоборью ГТО, весенний и осенний кросссы, легкоатлетическая эстафета памяти Героя Советского Союза М. Куюкова, соревнования по боксу, баскетболу, волейболу, плаванию, настольному теннису, стрельбе из винтовки, тяжелой и легкой атлетике, футболу, шашкам.

Итоги спартакиады будут подводиться по двум группам коллективов с учетом количества участников соревнований, подготовки спортсменов-разрядников и общественных инструкторов, а также судей по спорту.

В период подготовки и проведения спартакиады коллективы физкультуры должны привести в порядок старые и построить новые спортивные сооружения. Основательной доработки требует спортивный комплекс Томусинской ГРЭС. На нем до сих пор нет трибун для болельщиков. На футбольном поле Томусинского ЗЖБК, где давно планируется провести реконструкцию легкоатлетических дорожек и секторов волейбольной и баскетбольной площадок, не сделано почти ничего. Необходимо навести порядок на стадионе ДОКа.

Любители спорта, все, от кого зависит его развитие, должны открыть для летней городской спартакиады зеленую улицу.

А. КОМАРОВ,
председатель
горспорткомитета.

ВЕСЕННИЕ КАНИКУЛЫ

У школьников начались веселые каникулы. К ним готовились во всех школах нашего города.

Вот, например, какие интересные дела ожидают ребят дружинцы имени Алексея Маресьева школы № 4. Пионеры 4 класса «а» проводят сбор «Его имя носит наша дружина». В военно-спортивной игре «Зарница» примут участие все пионерские классы. В школе пройдет выставка технического творчества, книжника неделя, праздник музыки. Работают спортивные секции, предметные кружки. Ребята побывают с экскурсиями на предприятиях города.

Ребят, занимающихся в кружках городского Дома пионеров, ожидали встречи с местными поэтами.

С 20 ФЕВРАЛЯ по 7 апреля 1976 года, согласно решению исполнкома горсовета, в нашем городе проводится годовой технический осмотр автомототранспорта. На сегодняшний день проверено состояние транспорта почти всех предприятий и учреждений, и мы уже имеем право делать выводы.

Прежде всего надо сказать, что ряд руководителей предприятий несерьезно отнеслись к подготовке транспорта к осмотру. Кинодирекция (тov. Дернов) имеет три автомобиля, к началу техосмотра все три были неисправны. Из восьми автомашин, имеющихся в лесном хозяйстве (тov. Веретехин), оказались неисправными четыре. Так же половина транспорта не была готова к техосмотру в Мысковском ремонтно-строительном управлении (тov. Брусин). Не луч-

ТЕХОСМОТР ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ше положение на Томусинском электромонтажном участке (тov. Баранов). Интересно то, что в прошлом году эти хозяйства выглядели так же. Видимо, за год их руководители не сделали для себя никаких выводов.

Там, где к транспорту относятся по-хозяйски, машины всегда исправны и находятся в работе. Например, в горэлектросети, на городском молочном заводе, в Мысковском монтажном управлении. Тому, что эти предприятия систематически выполняют свои производственные задания, способствует и отличное состояние их автотранспорта.

Иногда механики сознательно выпускают на линию транспорт в состоянии технической неисправности, мотивируя свои поступки производственной необходимостью. Подобные явления были зафиксированы в процессе осмотра транспорта. Так, работниками ГАИ были оштрафованы механики тов. Кобан, Максимов, Котов. Думается, что урок пойдет им на пользу.

Технический осмотр продолжается. Работники ГАИ выражают уверенность в том, что руководители предприятий займут более серьезную позицию по отношению к технической

готовности автомототранспорта и приложат максимум усилий для его лучшего использования.

А с 15 апреля начнется технический осмотр личного автомототранспорта. Владельцам, транспорт которых уже непригоден к эксплуатации, необходимо представить в ГАИ технический паспорт и государственный номер транспортного средства для списания и снятия его с учета.

И в заключение еще раз хочется напомнить всем, кто имеет отношение к транспорту, что технический осмотр — это не просто сезонная кампания. Это большое и нужное мероприятие, служащее профилактической мерой предупреждения дорожно-транспортных происшествий.

Г. ГУСЕЙНОВ,
госавтоинспектор
Мысковского ГОВД.

● СПОРТ

На приз городской газеты

Солнечным воскресным утром в районе поселка Ключевого проходили лыжные гонки на приз городской газеты «Путь к победе». Оттепель успела подпортить лыжню, но накал соревнований от этого не уменьшился. В упорной борьбе на дистанции 10 км среди мужчин первое место завоевал Л. Пепеляев — неоднократный призер городских состязаний. 38 мин. 38 сек. — таков результат этого спортсмена, достигнутый в трудных условиях. Вторым финишировал по времени В. Апанеев (ГОВД), третьим — В. Кондрин (ТУ ЗЖБК). На этой же трассе соревновались мужчины стар-

шего возраста. Победил А. Тимофеев с Томусинской ГРЭС. У юноши на «десяткилометровке» первым был С. Воронин (техник).

В гонке на пять километров среди женщин выиграла Н. Сапешко (ТУ ЗЖБК). Г. Шкляева с Томусинской ГРЭС на этой же дистанции добилась лучшего результата среди женщин старшего возраста.

Победители награждены грамотами и призами.

В. ИВАНОВ.

На снимке: победители (слева направо): Л. Пепеляев, Н. Сапешко, А. Тимофеев, Г. Шкляева.



На финише спартакиады

Все смелее заявляет о себе весна. И труженики Мысковского экспериментального механического завода, любители спорта, спешат воспользоваться последними холодными днями. Недавно на реке Томи были проведены заводские зимние соревнования рыболовов. В личном зачете первое место завоевал инженер по технике безопасности И. Каракулин, а в командном — дружный коллек-

тив управления предприятия. 20 марта лыжники МЭМЗа оспаривали призовые места в заводском личном первенстве, посвященном закрытию зимнего спортивного сезона. Здесь сильнейшим оказался жестянщик цеха башенных кранов В. Капский. Среди женщин победила крановщица из того же цеха Л. Кувшинова.

В. ЛЕВЕДЕВ,
главный судья
соревнований.

ПОСЛЕДНИЕ СТАРТЫ

21 марта состоялись последние в этом зимнем сезоне городские лыжные соревнования школьников. На дистанции 10 километров у юношей вне конкуренции был Вася Михалев из школы № 2. Он выиграл гонку с отличным результатом — 35 мин. 04 сек. У девушек победила Таня Двадцатрова из первой школы, пробежавшая пять километров за 22 мин. 55 сек. В гонках мальчиков на 5 км первое место занял ученик второй школы Саша Балахнин. Среди девочек, бежавших на трехкилометровой дистанции,

лучше других выступила Таня Ванюшина (школа № 1).

В эстафетных гонках победили лыжники школы № 1.

Итак, первое общекомандное место принадлежит учащимся первой школы, второе — школы № 2, на третьем — лыжники школы № 6. Среди восьмилетних школ победителями вышли учащиеся Подобской школы. Занявшим в командном зачете первые места вручены переходящие кубки горно-

Н. ШИМОЛИН,
директор ДЮСШ.

ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

СОФИЯ. «Капитан Кобец» — так называется танкер водоизмещением 5.700 тонн, построенный по заказу СССР на судостроительном заводе имени Г. Димитрова в болгарском городе Варна. Это уже десятое судно такого типа, предназначение для Советского Союза.

БЕРЛИН. 200 тысяч тонн высококачественного проката дополнительно к плану получит ГДР в результате досрочного пуска нового металлургического завода в Хенningerдорфе под

Берлином. В честь IX съезда СЕПГ строители обязались ввести его в действие на шесть месяцев раньше, чем предусматрировал план.

ПРАГА. К концу нынешней пятилетки (1980 год) Чехословакия будет выпускать на 42 процента больше легковых и грузовых автомобилей и автобусов, чем в прошлом году. Расширится и их экспорт. Например, в нынешнем году вывоз автомобилей в социалистические страны увеличится на 7,7 процента.

PUTЬ К ПОБЕДЕ

● СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

«БОМБА»
ПРОТИВ ГРИППА

— От гриппа — «бомбу» какую-нибудь? — шутливо спросил Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильин Брежнев президента Академии наук СССР Анатолия Петровича Александрова, рассказывавшего с трибуны XXV съезда партии о широком применении атомной техники, в том числе и в медицине.

Президент ответил: такая вакцина уже разработана и испытана в Ленинграде. Сейчас готовится ее промышленное производство.

Ленинградский корреспондент АПН сообщает подробности, связанные с этим неожиданным диалогом на трибуне съезда.

В числе тех, кто работал над противогриппозной вакциной, президент Академии наук СССР назвал и специалистов по ядерной физике. Какое отношение имеют к гриппу представители совсем «не медицинской» отрасли науки?

Известно, что в век научно-технической революции самые важные открытия рождаются на стыке разных направлений. Над проблемой борьбы с гриппом много лет — и небезуспешно — работают советские учёные-медики. Ими создан ряд препаратов, в том числе так называемая «живая» вакцина, противогриппозный донорский гамма-глобулин (кстати, он производится только в нашей стране). Однако радикальными эти средства называть нельзя, хотя они и снижают опасность осложнений.

Ученые политехнического института в Ленинграде совместно со своими коллегами в научно-исследовательском институте эпидемиологии и микробиологии имени Пастера и специалистами Института ядерной физики в Гатчине поставили цель: получить новые способы очистки противогриппозной вакцины. Вакцины, приготовленные из куриных эмбрионов, зараженных вирусом гриппа, известны и применяются в ряде стран давно (в том числе и у нас). Но способы их очистки дороги, препараты получаются недостаточно концентрированными и чистыми.

Преимущество приготовленной в Ленинграде вакцины в том, что в ней содержится достаточно много вирусов, которые стимулируют защитную ре-

● ЛЮБОПЫТНЫЕ ФАКТЫ

КАРМАННЫЙ
ФОТОАППАРАТ

Одна из швейцарских фирм разработала «самый маленький в мире карманный фотоаппарат», габариты которого составляют 44×84×30 миллиметров. Он снабжен автоматической системой экспозиции и «лампой-вспышкой». Для съемки этим аппаратом, пишет газета «Нойе цюргер цайтунг», необходимо лишь навести объектив на резкость. Автоматическое устройство регулирует не только время выдержки, но и диафрагму.

Естественно, действие такой вакцины, как и других препаратов, не универсально — требуется периодическая замена штаммов (гриппозный вирус, как известно, быстро меняет свой «облик»). Но преимущество метода в том, что он может быть применен для экспрессного изготовления вакцины из любых штаммов. Он проверен на девятыи штаммах, выделенных во время прошлых эпидемий.

Опыты на животных и специальные лабораторные исследования убедили вирусологов и биофизиков в полной безвредности вакцины. Ее создатели — а их было двадцать человек — испытали вакцину на себе. Высокая эффективность препарата подтвердила: количество защитных антител в крови резко увеличилось. У доноров, испытавших новую вакцину, концентрация противогриппозного гамма-глобулина повысилась в десять раз.

Вакцина, изготовленная в достаточном количестве из штаммов, вызвавших в последние годы эпидемии гриппа (А-Виктория-72, А-Шотландия-74, Б-Япония-72, А-Ленинград-76), прошла испытания в Государственном научно-исследовательском институте стандартизации и контроля медицинских биологических препаратов и получила высокую оценку.

Новый метод защищен в наше стране авторскими свидетельствами, уже запатентован в ГДР и сейчас патентуется еще в восьми странах, в том числе в Англии, Франции, ФРГ, США и Японии.

Будем надеяться, что грипп из числа болезней чреватых осложнениями и, добавим, дорогих для государства, наконец, перейдет в разряд легких недомоганий.

В. КУЛИК-РЕМЕЗОВА,
корреспондент АПН.

● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

КУСТАНАЙСКИЕ КОМПЛЕКСЫ

КУСТАНАЙ. Самый крупный в области молочно-товарный комплекс на 1100 коров сдан в эксплуатацию на территории сельскохозяйственной опытной станции. Все производственные процессы здесь механизированы. Из штатного расписания исключены должности доярок: их заменили операторы машинного доения, каждый из которых будет обслуживать 180 коров.

Редактор Н. А. КРУПИН.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Мысковское ремонтно-строительное управление — машиниста экскаватора Э-303. Оплата по 5 разряду плюс премиальная надбавка в размере 20 процентов.

Томусинский электромонтажный участок в отдел главного механика — тракториста, газоэлектро-сварщика 4—5 разрядов, шофер 1—2 класса, автокрановщик.

ЦОФ «Сибирь» — кочегаров для обслуживания паровых котлов типа ДКВР 10×13 и машинистов компрессоров.

Мысковский завод строительных материалов (бывший ПГК) — старшего механика в керамзитовых цехах.

Строительное управление, Томусинской ГРЭС
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР РАБОЧИХ для обучения в г. Кемерове по специальности штукатур-маляр. Срок обучения 3 месяца, стипендия — 75 рублей.

Мысковская горэлектросталь НАПОМИНАЕТ АБОНЕНТАМ, имеющим задолженность за электроэнергию более одного месяца, что срок оплаты за электроэнергию истек 10 марта 1976 года.

Новокузнецкий завод монтажных заготовок для работы в Мысковском филиале — электрогазосварщиков, слесарей-сантехников, электрослесарей-настройщиков, токарей-ремонтных станков, токарей-операторов для работы на токарно-револьверных станках. Обращаться по адресу: пос. Нагорный, Мысковское монтажное управление, отдел кадров.

Мысковский завод электромонтажных изделий (срочно) — токаря 5—6 разряда, автослесаря по ремонту двигателей и фрезеровщика 5 разряда, газоэлектросварщика и слесаря-инструментальщиков 4—5 разрядов. Оплата повременно-премиальная.

Магазин «Молодость» (срочно) — рабочего.

Городской Дом культуры — техник, столяра.

Коллектив углемехимической лаборатории и контрольно-опробовательного пункта ЦОФ «Сибирь» выражает соболезнование заведующей химлабораторией Кузьминой Валентине Афанасьевне по поводу смерти ее матери — Феклы Степановны.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метрапаж В. Никитовская, линотипист В. Ветров, печатники М. Калугина, Н. Лукина.

Заказ № 3. Тираж 8.907 экз.

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4; типография — ул. Советская, 17.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26, приемной — 1-26 (2 зв.), отдела промышленности — 3-55, отдела писем трудящихся и бухгалтера — 3-07, мастера типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.